

我市革命文物保护利用案例入选全国“十佳”

本报讯 革命文物是鲜活的党史教材，是革命文化的物质载体。近日，由国家文物局指导、中国文物学会和中国文物报社主办的第三届(2021)全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动专家终审会在京召开。经专家评议，20个宣传推介案例分获第三届(2021)全国革命文物保护利用十佳案例和优秀案例。延安革命纪念馆制作的“红色故事微视频制播和青少年党史学习教育课程研发项目”从全国166个申报参评的案例中脱颖而出——入选“全国十佳”。

一件文物就是一段难忘的历史，一段历史就是一个动人的故事，一个故事就承载着一段不朽的精神。

延安革命纪念馆党委于2021年初确定拍摄制作“红色故事微视频制播和青少年党史学习教育课程”，分为100集系列红色故事微视频《延安·延安》、13节青少年党史教育课程两部分。

《延安·延安》短视频每集时长5分钟左右，分四季播出，分别从政治、军事、经济、文化各个方面带领观众走近文物，感知历史。短视频通过回望延安时期波澜壮阔的峥嵘岁月，感悟延安精神的巨大力量，让红色文物成为党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”的“活教材”。

文稿撰写严格以史实为基础，对中共中央在延安十三年历史中的相关

文献、书籍、论文、报告等材料进行系统采集，归集提炼，以馆内研究人员为主，组成红色故事文稿撰写小组，经过反复推敲和修改后由党史专家和业界权威人士审读，对选定的红色故事所涉史实、政治倾向、社会影响和现实意义进行全方位评估，综合各方意见，认真遴选确定，为摄制提供可靠翔实的资料支撑，做到见人、见物、见精神。

13节数字化青少年党史教育课程，是利用革命文物服务青少年党史学习教育的创新之举。每节课设置40分钟，在讲授中加入有奖问答、手工互动环节。课程采用了“博物馆+社会力量”合作的形式，将馆藏优质文物资源、社教理念与社会力量通过数

字化技术实现优势相结合，融合原创手绘、动态漫画、图文视频、音乐动效、热点交互等形式。以珍贵文物为“窗口”，以“中共中央在延安十三年”为主线，依托重大事件，开发了“落脚陕北开新篇”“革命友谊万年长”“爱国青年奔赴延安”“版画里的抗战”“保育院的记忆”“延安访问记”“我们都是共产主义接班人”“为人民服务的故事”“重庆谈判”等课程。

“100+13”红色故事课程全网点击量持续刷新，突破3000万。13节青少年教育课程先后50余次走进校园，其中两节课被确定为陕西省中小学生学习2021年秋季开学第一课，受众达800万人。

植树添新绿 清明寄哀思

4月3日，市民可持身份证免费领取树苗

本报讯(记者 李欢)记者4月1日从宝塔区林业局和宝塔区林木种苗和草原站获悉，4月3日，宝塔区将在市区南桥广场、中心街凤凰广场、双拥大道文化艺术中心广场三处，向市民免费发放侧柏树苗，倡导群众文明祭祀，以植绿的形式来寄托哀思。

当日，有需求的市民可以持身份证前往指定地点，每人免费领取侧柏4株，也可以联系宝塔区林业局、林投公司、林木种苗和草原站、凤凰山街道办、宝塔山街道办、南市街道办等就近

领取。宝塔区林业局工作人员提示，为加强疫情防控，市民前来领取树苗要佩戴口罩，保持1米以上安全距离，有序领取。苗木数量有限，市民需提前做好安排尽早领取，领完即止。

近年来，宝塔区积极开展“绿色清明，文明祭祀”活动，每年清明节向市民免费发放树苗，营造人人爱绿、植绿、护绿的祭祀新风尚，这一举措既巩固了生态建设成果，又有效减少了森林火灾隐患，得到了市民的广泛好评。

学习雷锋精神在富县蔚然成风——

这1263件实事，办到了群众心里

通讯员 夏蓓蓓 记者 樊小帅

在大街小巷，孩子们三五成群，有的拿着扫把清理犄角旮旯处的烟头、碎纸屑，有的提着垃圾桶用手中的工具清理着花坛中、树池里、道路旁的落叶、杂草，还有的提着水桶拿着抹布擦拭着桥面石碑……

在养老院，志愿者们和老人们围坐一起，拉家常谈心事，他们请来了理发师为老人们理发，贴心地给他们剪起了指甲……

在农村，党员干部们走进果园，挥锹挖土，帮助群众挖好了防冻坑；技术人员们深入田间，为农民带来了最新管理技术；志愿者们走进困难户、孤寡老人家里，送上生活用品，清理打扫卫生……

3月，“学习雷锋”让富县的春天更添温情，3月，爱的种子在很多人的心里生根发芽。

今年的3月5日，是第59个学雷锋纪念日。为了培育和践行社会主义核心价值观，弘扬志愿服务精神，富县县委宣传部在全县范围内开展了“科普进万家”、关爱帮扶、扮靓城市、健康鄜州、“斑马线前车让人，践行文明人守规”、美丽乡村文明家园等六项志愿服务活动。

在各都广场，市场监督管理局组织60余人开展了“雷锋精神·处处可为”的志愿服务活动，向市民发放了资料8000余份，咨询服务群众达600多人，普及了消费维权相关知识。

在北洛河边，生态环境保护综合执法大队组织全体职工开展“学雷锋、爱环保”志愿服务活动，20余名志愿者参与。他们沿着河道巡查，查看水面、水体、对沿岸河堤的烟头、塑料袋、纸屑等生活垃圾进行全面清理。

在牛武镇，镇政府联合牛武中心卫生院开展“学雷锋送温暖”爱心义诊进社区活动，为群众问诊疾病提供方便。

在羊泉幼儿园，羊泉镇青年突击队志愿者联合镇交警中队开展学雷锋护学岗活动和交通安全宣传，为孩子们守护平安……

送技术、送知识，送物资、送关爱，送健康、送清洁，送文明、送宜居，送出的是志愿者们为民办事、为民解忧的

赤诚之心，是全社会汇聚的温暖人心、大爱无疆。

学雷锋活动月开始以来，富县各有关部门单位、乡镇(街道办、便民服务中心)7322人参与其中，为民办实事1263件。

“助人为乐、多做好事是学雷锋，爱岗敬业、服务社会也是学雷锋，雷锋精神人人可学，处处可做。”富县委常委、宣传部长王军辉说，“雷锋不是一句口号，更不能止于一时一事。3月，我们的志愿服务活动在县内掀起了为人民服务好、为群众办实事的文明风尚，今后，广大党员干部更要继续秉承雷锋精神，为全社会学雷锋、树新风作出榜样，让学习雷锋精神在全社会蔚然成风。”

全市宣传思想文化工作会议召开

本报讯(记者 谷婵瑜)4月1日上午，全市宣传思想文化工作会议召开。会议传达了全国、全省宣传部长会议精神，总结2021年度工作情况，研究部署2022年度重点工作。市委常委、副市长高昕昱主持会议，市委常委、宣传部部长杨宏兰出席会议并讲话。

杨宏兰指出，过去一年，全市宣传思想文化系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心、服务大局，在市委领导下，汇聚正能量、唱响主旋律，理论武装走深走实，舆论引导有力有序，精神文明建设深入推进，文化事业稳步发展，为延安经济社会发展作出了积极贡献。她强调，要将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要和长期的政治任务，聚焦延安高质量发展，努力构建内宣外宣一起抓、网上网下齐发力的主流舆论格局，

为延安经济社会发展提供坚强思想保证和强大精神力量。要提高站位、认清形势，增强做好宣传思想文化工作的责任感使命感；扭住重点、抓住热点，讲好延安故事，展示延安新形象；壮大主流媒体声音，培育正能量自媒体，传播延安好声音；不断深化精神文明建设，科学推动文明城市常态化建设；推动文化产业全面高质量发展，着力推出有影响力的文学文艺作品；牢记初心使命，建设一支过硬的宣传思想队伍，努力开创全市宣传思想工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

高昕昱要求，各县(市、区)、各部门各单位要尽快组织好会议精神传达学习，以高度的政治责任感抓好贯彻落实。要增强“行动自觉”和“实干精神”，尽快列出任务清单、责任清单，有计划有步骤推进各项网上网下齐发力的主流舆论格局，确保全面完成目标任务。

延安市慈善协会召开二届四次理事会——

开创我市慈善事业高质量发展新格局

本报讯(记者 王强)4月1日上午，延安市慈善协会二届四次理事会在龙飞盛酒店召开。会议审议通过了《延安市慈善协会二届四次理事会工作报告》和《延安市慈善协会2021年财务工作报告》，表彰了2021年度慈善志愿服务先进集体和先进个人。吴起县、延川县、黄龙县慈善协会作了交流发言。

2021年，市慈善协会紧紧围绕市委、市政府工作大局，拓展工作思路，创新工作方法，开展了一系列卓有成效的慈善活动，亮点纷呈，受到了全市各界的广泛关注和上级慈善组织的充分肯定。全年共募集善款3686万元，实施慈善项目21个，投入资金1946.83万元，惠及各类困难群众80715人。

新的一年，如何开创我市慈善事业高质量发展新格局？市慈善协会会长曹义兴表示，一是创新募集模式和方法，确保募集总量再创新高。积极拓展募集新领域，做好

宣传动员，发展新善主，争取更多的慈善资源落地我市。二是扎实做好慈善项目，推动慈善事业高质量发展。重点推进“慈善幸福家园”项目建设，已开展的县区要提升建设水平，巩固建设成果，未开展工作的县区，要因地利制宜，量力而行，稳步建设2-3个“慈善幸福家园”。三是加强志愿者队伍建设，推进志愿服务可持续发展。要举办形式多样的培训，推进志愿服务规范化、制度化，提高志愿服务的社会影响力，彰显慈善志愿服务的积极作用。四是创新宣传格局，推进慈善事业快速发展。全方位、多角度宣传延安慈善事业发展的先进典型和生动故事。五是加强自身建设，打造高素质慈善队伍。要按照“三牛”“四型”要求加强组织队伍建设，强化党建引领，充分发挥党员的先锋模范作用，努力打造高素质慈善队伍。

延长油田公司原油生产任务“月月超产”

提前2天实现首季“开门红”



本报讯(记者 乔建虎 通讯员 刘一国)3月30日，从延长油田公司传来喜讯，截至3月29日，该公司年内累计生产原油274.2万吨，提前2天实现首季“开门红”。

今年以来，油田公司按照集团公司“开局即决战、稳增长多贡献”要求和“促销增产占市场”工作主线，坚定“扩油”决心，坚持新建产、老井稳产、技增增产、停躺井复产四方面协同发力，加快组织实施储备井投产和新钻井作业，持续抓好以注水为核心的科技增效，扎实推进“三年精细注水大会战”，以突出经济效益为原则，结

合油藏差异，逐井摸排措施潜力，同时有序启动“万口油井恢复工程”，原油生产任务实现“月月超产”。

特别值得一提的是，随着原油价格的持续走高，该油田公司在做好原油生产的同时，坚持打防并举，紧盯涉油犯罪易发高发区域，强化巡防、路查、夜查措施，加强内部管理，核准并站库存，严厉打击内外勾结盗贩原油行为，确保了生产原油颗粒归仓。公司相关负责人表示，油田公司将持续加快生产步伐，以上半年产量“硬过半”为目标，全面掀起大干快上热潮。

仙鹤岭公墓成为陕北唯一一家“紫钻”墓园

本报讯(记者 牛敏)清明前夕，延安仙鹤岭公墓收到一份惊喜——继进入“中国公墓百强”榜之后，它又跻身“中国紫钻墓园”的行列，在全国6000余座公墓中成为60座拥有“紫钻”标识的公墓之一，陕北地区独此一家。获此殊荣，标志着仙鹤岭公墓在规范、诚信、公益、文明、创新等各个方面已达到行业领先水平，这也是延安殡葬改革的重要成果。

“紫钻”墓园是2021年全国殡葬服务等级评定研讨会上，发布的一个墓园服务等级标识。由业内多个专业机构、权威媒体、行业网站联合推出，主要对墓园的基础设施、

服务水平、业务量级、周知度美誉度、生态环保、社会责任感等多个维度，以苛刻的评分标准遴选出殡葬业内最优质的服务机构。“紫钻”墓园服务等级标识的诞生，填补了我国在殡葬服务等级领域的空白，给消费者选择墓园和殡仪服务商提供了直观可靠的参考标志，避免了认知盲区和消费陷阱。

获得“紫钻”墓园标识后，仙鹤岭公墓就有了专属的客户服务保障热线。消费者遇到问题时，可以通过专属电话投诉，由专业第三方介入，帮助消费者维权。也避免了消费者因为“不懂行”而陷入维权困境，最大程度保障消费者权益。



千亩农田添新种

人勤春早农事忙，千亩农田添新种。近日，在吴起县长城镇千亩胡萝卜种植基地里，播种机来回穿梭，村民们正抢抓农时，积极开展春耕春播，田间地头呈现出一派繁忙的景象。 通讯员 康彦创 摄

春天，果乡闹起“果业革命”

(上接第一版)

得知搭建防雹网能享受政府物资补贴，和村民一起“互助式”搭建还能节省700-900元的用工费后，周延鹏毫不犹豫报了名。周延鹏有自己的盘算，他觉得防雹网支架一次建设可用20年，防雹网政府补贴，使用年限为5年，投资平均到每年就更少了，自家的5亩果园搭建防雹网也不是什么难事。

但让周延鹏下定决心搭建防雹网的，不单单是这降下来的成本，还有去年苹果采摘期被冰雹带走的收成和带来的教训，这让和周延鹏一样的果农都坚信，防雹网就是果树的“防弹衣”，果园装上防雹网，就不再怕冰雹危害。

周延鹏告诉记者，防雹网具有抗拉强度大、抗热、耐热、耐腐蚀等优点，可以大大减轻冰雹对果树及果实的危害，尤其在强对流天气现象频繁发生的地带，安装防雹网就是减灾保收成。以2021年的冰雹灾害为例，果园一旦遭受冰雹灾害，平均收入影响在30%-60%，丰产园按苹果均价一斤3

元算，一亩果园毛收入1.2万元，搭建防雹网后，每亩果园均可降低损失3600-7200元。

据县苹果产业管理局局长韩东辉介绍，洛川县年初已对全县果园防灾体系建设做了详细规划，将采取“项目补一点、群众筹一点”的模式，按年度、分片区逐步推进，持续推广全县果园防灾体系建设，提升产业发展抵御自然灾害的风险。

让苹果插上电商的翅膀

记者从延安市果业工作会议上获悉，2021年洛川县水果网络销售成绩喜人，全年通过电商销售果品10万多吨，销售额突破12亿元，在2021年全国水果网络零售前十大区域公用品牌榜中排名第二，陕西水果网络零售区域公用品牌排名第一。

“洛川苹果”网络零售排名之所以这么“牛”，可不是一件容易事。县委书记张继东坦言，近年来，洛川县一直着力践行果业品牌建设，借助“洛川苹果”水果区域公用品牌的市场影响力，

广泛培育电商企业，精心培训电商人才，通过举办网红直播及果品营销专题培训，推动果品网络销售能力持续增强，形成了品牌引领、人才支撑、市场认可的良性发展格局。

张永亮是洛川县小有名气的“网络达人”，也是洛川县旧县镇洛阳村的一名普通果农。2012年开始，张永亮结束了自主创业的日子专心做果农。“种苹果后，因为客商收购的价格不高，我就开始自己在网上卖苹果。”张永亮说，他最开始在QQ群和QQ空间售卖，后来转到微信群和朋友圈，再后来短视频风靡之后转到短视频平台来卖，就这样一直跟着潮流走。

张永亮给自己取了一个网名叫“洛川苹果大叔”，分别在抖音、快手、火山小视频等各个短视频平台注册了个人账号。在他的抖音平台发布的作品中，记者看到，一条置顶的搞笑短视频播放量900多万次，获得12万个赞，9000余条评论和1.5万次转发。

在洛川，像张永亮一样自发在各

电商平台销售洛川苹果的并非个例。据县电商中心统计，全县累计组织开展电商人才培训约1.2万人次，培训转化率超60%以上。通过项目支持和税收减免等政策打造县域电商示范企业3家；扶持20多家传统苹果商贸企业开拓互联网电商市场，实现线上线下转型升级。

截至去年底，全县注册电商经营户共计752户，微店、抖音小店、今日头条小店5000多家，日均发货达到4万至5万单。同时，建成电子商务孵化中心、电子商务“双创”园区，孵化苹果销售电商企业115家，洛川苹果年度网络销售额达到12.58亿元。

农业发展的出路在现代化，农业现代化的关键在科技进步。路军新建成的“金融果园”、周延鹏家即将搭建的防雹网、张永亮的电商销售之路，无一不是洛川县苹果产业发展的缩影，也折射出洛川县苹果产业发展迈入了新的阶段，农业发展几千年来“靠天吃饭”的传统，随着人们生活水平的提升正在被逐渐改变。

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家

致力做好城市综合服务商

商务专线：0911-8080001

0911-8080001

8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司

依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。

融媒传媒·您身边的媒体宣传专家

咨询电话：0911-2820066

8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。

演绎非凡 传播精彩

服务热线：0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。

有文创，梦飞翔！

服务热线：0911-8216272

遗失声明

国家税务总局延安市税务局稽查局不慎将姚雨税务检查证遗失，证件编号：6106190035，声明作废。

父亲韩凯，母亲张静不慎将儿子韩雨轩出生证明丢失，编号：F610125846，声明作废。

延安中色金工贸有限公司不慎将公章丢失，防伪码：6106020064030，声明作废。

马金旭不慎将位于陕西省延安市宝塔区柳林镇南河滨路虎头园小区201号院29号12层1206室他项权证丢失，证号：延房预备案字第004546号，声明作废。

父亲高利军，母亲梁军丹不慎将儿子高俊贤出生证明丢失，编号：R610064392，声明作废。

父亲高利军，母亲梁军丹不慎将妻子高佩瑶出生证明丢失，编号：P610343074，声明作废。

延安威尔罗根能源科技有限公司不慎将公司公章丢失，防伪码：6106020066356，声明作废。

总值班 张吉祥
值班主任 赵雷
一版编辑 王强
一版校对 厨丹

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森